

शुक्रवार

07 अप्रैल, 2023

डिजिटल संस्करण

# कृश्व टाइम्स

आपकी आवाज

10 साल बाद भी सदर अस्पताल में लोगों को नहीं मिल रहा अल्ट्रासाउंड का लाभ 3

प्रमुख खबरें : पटना ■ भोजपुर ■ बक्सर ■ रोहतास ■ पूर्वांचल ■ मिथिलांचल ■ विविध ■ खेल ■ आर्थिक

## प. बंगाल में कुर्मी आंदोलन के कारण रेलवे ने रद्द की 185 ट्रेनें

### अब बैन किए जाएंगे सट्टेबाजी और दांव लगानेवाले ऑनलाइन गेम्स

एजेसी/नई दिल्ली

पश्चिम बंगाल के पश्चिम मेदिनीपुर जिले में गुरुवार को कुर्मी समुदाय के विभिन्न संगठनों ने विरोध प्रदर्शन किया। प्रदर्शनकारियों ने रेल और नेशनल हाइवे सहित कई सड़कों जाम कर दीं। इस वजह से 85 ट्रेनें रद्द कर दी गईं। सड़कों गाड़ियां भी जाम में फंसी रहीं। कुर्मी समाज का कहना है कि हम अभी ओबीसी श्रेणी में आते हैं। हमारी मांग है कि हमें एसटी श्रेणी में रखा जाए।

**अबतक कुल 185 ट्रेनें रद्द:** खड़गपुर पुलिस ने कोलकाता-मुंबई राष्ट्रीय राजमार्ग छह को खेमासुली में मंगलवार सुबह छह बजे ही बंद कर दिया था। आंदोलन में आदिवासी कुर्मी समाज भी शामिल हो गया है। प्रदर्शनकारियों ने खड़गपुर-टाटा नगर खंड में खेमासुली रेलवे स्टेशन और पुरूलिया जिले के कुस्तौर रेलवे स्टेशन पर पटरियों को जाम कर दिया। रेलवे अधिकारियों का कहना



है कि आंदोलन के कारण बुधवार से अब तक कुल 158 ट्रेनें को रद्द किया गया है। छह ट्रेनें को शॉर्ट-टर्मिनट किया है। शुक्रवार को चलने वाली आनंद विहार-भुवनेश्वर

एक्सप्रेस और रविवार को चलने वाली योग नगरी ऋषिकेश-पुरी एक्सप्रेस को भी रद्द कर दिया है। आंदोलन के चलते बुधवार को 46 एक्सप्रेस और पैसंजर ट्रेनें रद्द की गई हैं।

रास्तों को किया गया डायवर्ट

पनएच छह पर सैकड़ों वाहन फंसे हुए हैं। इस वजह से पश्चिम मेदिनीपुर और झारग्राम जिले की सड़कों सहित आसपास की सड़कों पर जाम लग गया है। अधिकारियों ने कहा कि कुछ वाहनों को नाकाबंदी से बचने के लिए झारग्राम में बलीभाषा के रास्ते डायवर्ट किया जा रहा है। जाम में फंसे वाहनों के ड्राइवर्स का कहना है कि खाने-पीने की परेशानी हो रही है। कई जिलों में हो रहा है विरोध: कुर्मी समुदाय पश्चिम बंगाल दक्षिण दिनाजपुर, पुरूलिया, झाड़ग्राम और पश्चिम मेदिनीपुर सहित अन्य जिलों में विरोध कर रहा है। पश्चिम मेदिनीपुर जिला प्रशासन के अधिकारियों ने बुधवार को आंदोलनकारी संगठनों के साथ बैठक की थी। लेकिन समझौता नहीं हो सका। कुर्मी समाज के नेता तापस महतो ने कहा कि जब तक हमारी मांगें पूरी नहीं होती, तब तक नाकाबंदी जारी रहेगी।

गुरुवार को ये ट्रेनें हुई रद्द

1. हावड़ा-पुणे दुरंतो एक्सप्रेस
2. हावड़ा-जगदलपुर एक्सप्रेस
3. हावड़ा-पुणे आजाद हिंद एक्सप्रेस
4. हावड़ा-अहमदाबाद एक्सप्रेस
5. भुवनेश्वर-नई दिल्ली राजधानी एक्सप्रेस
6. हावड़ा-रांची एक्सप्रेस
7. शालीमार-एलटीटी एक्सप्रेस
8. हावड़ा-मुंबई एक्सप्रेस
9. सीएसएमटी मेल
10. सतरगाछी-रानी कमलापति हमसफर एक्सप्रेस
11. पुरी-नई दिल्ली एक्सप्रेस
12. मुंबई-सीएसएमटी-हावड़ा दुरंतो एक्सप्रेस
13. जगदलपुर-हावड़ा एक्सप्रेस सहित कुल 85 ट्रेनें शामिल हैं।

एजेसी/नई दिल्ली

सरकार ने गुरुवार को ऑनलाइन गेमिंग के लिए नए नियमों को जारी कर दिया है। इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय के राज्य मंत्री राजीव चंद्रशेखर ने नए नियमों की घोषणा की। नए गेमिंग नियम ऑनलाइन गेमब्लिंग और बेटिंग प्लेटफॉर्म पर दांव लगाने वाले किसी भी गेम को प्रतिबंधित करते हैं। वहीं इन नियमों के अनुसार, सभी ऑनलाइन गेम्स को एक सेल्फ-रेगुलेटरी ऑर्गेनाइजेशन द्वारा निर्धारित किया जाएगा। सूचना प्रौद्योगिकी राज्य मंत्री राजीव चंद्रशेखर ने कहा कि जुआ लगाने वाले या सट्टेबाजी में शामिल ऑनलाइन गेम नए ऑनलाइन गेमिंग नियमों के दायरे में आएंगे। राज्य मंत्री चंद्रशेखर ने कहा कि हम एक ऐसे

द्वारे के साथ काम कर रहे हैं जो सभी ऑनलाइन गेमिंग को एक एसआरओ द्वारा निर्धारित किया जाएगा। यानी एसआरओ निर्धारित करेगा कि गेम में गैम्बलिंग है कि नहीं। उन्होंने कहा कि कई एसआरओ होंगे, और इन एसआरओ में उद्योग समेत सभी हितधारकों को भागीदारी होगी, लेकिन यह उद्योग तक सीमित नहीं है। राजीव चंद्रशेखर ने कहा कि हर एक गेम की निगरानी और निर्धारण के लिए सेल्फ-रेगुलेटरी ऑर्गेनाइजेशन काम करेगी। उन्होंने कहा कि अनुमति इस आधार पर निर्धारित की जाएगी कि क्या एप में दांव लगाना शामिल है। यदि दांव लगाना शामिल है तो एसआरओ यह कहने की स्थिति में होगा कि उन ऑनलाइन खेलों की अनुमति नहीं है। यानी एप को एसआरओ की अनुमति लेना अनिवार्य होगा।

खबरें फटाफट

**सीएम नीतीश कुमार ने सिंचाई व जल संचयन योजनाओं का किया उद्घाटन**

पटना। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने गुरुवार को 1 अग्रे मार्ग स्थित 'संकल्प' में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से लघु जल संसाधन विभाग के 715 करोड़ रुपये की लागत की 628 सतही सिंचाई एवं जल संचयन योजनाओं का उद्घाटन एवं शिलान्यास किया। इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि लघु जल संसाधन विभाग के द्वारा आयोजित उद्घाटन एवं शिलान्यास कार्यक्रम में उपस्थित सभी लोगों को बधाई देता हूँ एवं अभिनंदन करता हूँ। आज लघु जल संसाधन विभाग की 242 योजनाओं का उद्घाटन एवं 386 योजनाओं का शिलान्यास किया गया है। 199 आहर पईन, 85 तालाब, 22 चेक डैम एवं 36 लिफ्ट सिंचाई योजनाओं का उद्घाटन किया गया है और 222 आहर पईन, 113 तालाब, 22 चेकडैम एवं 29 लिफ्ट सिंचाई योजनाओं का शिलान्यास किया गया है। जिन योजनाओं का शिलान्यास किया गया है उनका काम भी तेजी से ससमय पूर्ण करें। वर्ष 2006-07 में लघु जल संसाधन विभाग का बजट 262 करोड़ रुपये था जो अब बढ़कर 1020 करोड़ रुपये हो गया है। लघु जल संसाधन विभाग की जिम्मेवारी और बढ़ गई है, ग्रामीण इलाकों में सिंचाई की सुविधा उपलब्ध कराने की भी जिम्मेवारी है।

यूपी के सीएम ने 8754 करोड़ की लागत की 2042 परियोजनाओं का किया लोकार्पण

## सफाई मित्रों के बेहतर मानदेय के लिए बोर्ड गठित होगा : योगी

एजेसी/लखनऊ

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गुरुवार को लखनऊ में आयोजित कार्यक्रम के दौरान 8754 करोड़ की लागत की 2042 परियोजनाओं का लोकार्पण व शिलान्यास किया। इस दौरान उन्होंने पुस्तक का विमोचन भी किया। इस मौके पर उन्होंने टेम्पो टिपर एवं अमृत कार्ट को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इसके साथ ही प्रधानमंत्री आवास योजना के लाभियों को चाभी वितरित करने के साथ ही सफाई मित्रों को सुरक्षा किट भी प्रदान की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने कहा कि आज शहरों में स्वच्छता नए सिरे से देखने को मिलती है। इसको लेकर लोगों के मन में एक उत्साह दिखता है। इसमें सबसे बड़ा रोल हमारे सफाई मित्रों का है। उन्होंने नगर विकास मंत्री के आवाहन पर सुबह 5 बजे सफाई व्यवस्था की कमान संभाली, जो पहले सुबह 10 बजे थी। यह प्रयोग काफी सराहनीय है। हमें इस दिशा में और प्रयास करने हैं। इसको लेकर नगर विकास विभाग और प्रदेश सरकार ने चीफ सेक्रेटरी की अध्यक्षता में एक कमेटी भी बनाई है ताकि सफाई मित्रों को अच्छे मानदेय मिले।

उन्होंने कहा कि सर्विस प्रोवाइडर को हम अलग से पैसा दे रहे हैं, लेकिन वह सफाई मित्रों को पैसा काट कर मानदेय देते हैं। ऐसे में उनको सम्मानजनक मानदेय देने और उन्हे मान सम्मान मिले इसके लिए राज्य स्तर पर एक बोर्ड गठित कर इस कार्यक्रम को आगे बढ़ाया जाएगा। खासकर सीवर आदि की सफाई करने वालों को अतिरिक्त मानदेय की व्यवस्था के साथ उनकी सुरक्षा की व्यवस्था सरकार सुनिश्चित करेगी। सीएम ने कहा कि 60 शहर अमृत योजना के तहत अर्चयित हैं। इसके अलावा नगर विकास विभाग ने और भी परियोजनाओं का शुभारंभ किया है। आने वाले समय में 100 ऐसी नगर पंचायतों का चयन किया जाएगा।



100 आकांक्षी नगर पंचायत बनाएंगे

मुख्यमंत्री ने कहा कि आगामी समय में 100 नगर पंचायतों को आकांक्षी सिटी के रूप में विकसित किया जाएगा। यूपी को स्वच्छ रखने में सफाई कर्मचारियों का बड़ा योगदान है। मुख्यमंत्री ने कहा कि भारत में 140 करोड़ लोगों को को मुफ्त राशन, मुफ्त इलाज, मुफ्त आवास मिल रहा है। जब अच्छी सरकार आती है तो ऐसे ही परिवर्तन लाती है। वहीं 22 करोड़ की आबादी वाले पाकिस्तान में रोटी के लाले पड़ रहे हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि 8 हजार करोड़ रुपये की परियोजनाओं का लोकार्पण और शिलान्यास किया गया है इतना तो कुछ राज्यों को कुल बजट भी नहीं है। सीएम ने कहा कि राज्य स्मार्ट सिटी मिशन के तहत सभी 17 नगर निगम को स्मार्ट सिटी के साथ जोड़ने का कार्य किया जा रहा है। कोरोना काल के दौरान कमांड एंड कंट्रोल सेंटर ने बहुत अच्छे कार्य किया था। इसी तर्ज पर सभी 75 जनपदों में कमांड एंड कंट्रोल सेंटर बनाए गए हैं, जहां से लोगों को दवा, वैकसीन, टेस्ट, राशन आदि की सुविधा दी गई।

साकारात्मक परिवर्तन लाना उद्देश्य

मुख्यमंत्री ने कहा कि कोरोना संक्रमण के दौरान देश व प्रदेश की जनता को मुफ्त जांच, मुफ्त उपचार, मुफ्त वैकसीन और मुफ्त राशन मिला। कोरोना महामारी कुछ नहीं बिगाड़ सकी न ही उसके बाद कोई दुविधा हुई। उन्होंने कहा कि यह सफल मॉडल उन लोगों की आंख खोलने वाला है जिन्होंने आजादी के बाद देश को जाति, धर्म, भाषा और क्षेत्र के नाम पर बांटा। उन्होंने कहा कि ऐसे लोगों का विकास और गरीबों से कोई मतलब नहीं होता है ये लोग केवल धन और अपने परिवार का उत्कृष्ट सीधा करना जानते हैं। सीएम ने कहा कि प्रदेश व देश में भाजपा की डबल इंजन की सरकार ईमानदारी से पूरी प्रतिबद्धता के साथ लोगों के जीवन स्तर को ऊंचा उठाने और सकारात्मक सामाजिक परिवर्तन का काम किया है। सीएम ने कहा कि प्रदेश में 10 करोड़ को प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना, आरुग्ण भारत के तहत पांच लाख और मुख्यमंत्री जन आरोग्य योजना के तहत पांच लाख का स्वास्थ्य बीमा दिया जा रहा है।

बनारस में खुले में पेशाब करने पर लगा 100 रुपए का जुर्माना

वाराणसी। वाराणसी शहर में सड़कों के किनारे, जहां-तहां खुले में पेशाब करना या गंदगी करना अब बहुत महंगा पड़ेगा। ऐसा करने वाले लोगों पर जुर्माना लगाया शुरू हो गया है। चेतन क्षेत्र में खुले में पेशाब करने वाले युवक पर 100 रुपये का जुर्माना लगा है। बताया जा रहा है बुधवार की शाम नगर निगम की टास्क फोर्स क्षेत्र के अतिक्रमण को चिह्नित कर रही थी। उसी समय सड़क किनारे एक टेला संचालक पेशाब करता मिल गया। नगर निगम की टीम ने उसे पकड़ा और चालान करते हुए उसे रसीद थमा दी। आगे कभी ऐसा न करने की हिदायत भी दी गई।

30 जून तक आधार से पैन को लिंक कराएँ, नहीं तो लगेगा भारी जुर्माना

एजेसी/नई दिल्ली

वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने गुरुवार को पैन से आधार को लिंक करने में देरी पर लग रहे जुर्मानों का बचाव किया है। आधार से पैन को लिंकिंग 31 मार्च 2022 तक मुफ्त था उसके बाद 1 अप्रैल 2022 से उस पर 500 रुपये जुर्मानों का प्रावधान कर दिया गया। जिसे जुलाई महीने में बढ़ाकर 1000 रुपये कर दिया गया। फिलहाल स्थिति यह है कि अगर 30 जून 2023 आधार से पैन कार्ड लिंक नहीं किया गया तो वह निष्क्रिय हो जाएगा। गुरुवार को एक प्रसवार्ता को संबोधित करते हुए वित्त मंत्री ने कहा कि आधार से पैन को लिंक कराने के लिए पूर्व में काफी समय दिया गया था। आधार से पैन को अब तक लिंक हो जाना चाहिए था। जिन लोगों ने ऐसा अब तक नहीं कराया है उन्हें तत्काल ऐसा करना चाहिए। अगर वर्तमान में तय समयसीमा समाप्त हो जाती है तो जुर्माने में और इजाफा किया जाएगा। वित्त मंत्रालय की ओर से बीते 28 मार्च को जारी एक बयान के अनुसार टीडीएस और टीपीएस से जुड़ी परेशानियों से बचने के लिए हर व्यक्ति को अपना आधार पैन कार्ड के साथ हर हाल में लिंक करवा लेना चाहिए। अगर लोगों ने ऐसा नहीं किया तो उनका पैन कार्ड निष्क्रिय हो जाएगा और उन्हें टीडीएस और टीपीएस का क्लेम हासिल करने में दिक्कतों का सामना करना पड़ सकता है।

भारतीय जनता पार्टी के 44वें स्थापना दिवस पर आयोजित कार्यक्रम को पीएम नरेंद्र मोदी ने किया संबोधित

## भ्रष्टाचार, भाई-भतीजावाद से मुक्ति के लिए हमारी सरकार प्रतिबद्ध : मोदी

एजेसी/नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को कांग्रेस सहित अन्य विपक्षी दलों पर निशाना साधते हुए कहा कि इनकी संस्कृति परिवारवाद, वंशवाद, जातिवाद और क्षेत्रवाद की रही है, जबकि बीजेपी की राजनीतिक संस्कृति हर देशवासी को साथ लेकर चलने की है। बीजेपी के 44वें स्थापना दिवस पर पार्टी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए पीएम मोदी ने कहा कि भ्रष्टाचार, भाई-भतीजावाद और कानून-व्यवस्था की चुनौतियों से भारत को मुक्त कराने के लिए बीजेपी के नेतृत्व वाली सरकार कड़े कदम उठाने को प्रतिबद्ध है।



इस मौके पर पीएम मोदी ने भगवान हनुमान और बीजेपी के बीच समानताएं बताईं और कहा कि पार्टी निःस्वार्थ सेवा के आदर्शों में विश्वास करती है। उन्होंने कहा कि आत्म

सिद्धे को खत्म करने के बाद भगवान हनुमान की तरह ही भारत अपनी क्षमता का पहसास कर रहा है। पीएम मोदी ने कहा, अगर हम भगवान हनुमान का पूरा जीवन देखें तो उनमें

कर सकने वाला की प्रवृत्ति थी जिसकी वजह से उन्हें बड़ी सफलताएं हासिल हुईं। प्रधानमंत्री मोदी ने मुफ्त राशन योजना, स्वास्थ्य बीमा और अन्य कल्याणकारी योजनाओं का हवाला देते हुए कहा कि सामाजिक न्याय बीजेपी के लिए आस्था का विषय है। भारत को लोकतंत्र की जननी करार देते हुए पीएम मोदी ने कहा कि प्रारंभ से ही बीजेपी की आस्था जनता के विवेक पर रही है और दिनों दिन वह आस्था और मजबूत होती जा रही है। बीजेपी को विकास, विश्वास और नए विचार का पर्याय बताते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि सामाजिक न्याय उनकी पार्टी की विचारधारा का

आधार है। पीएम मोदी ने कहा कि बीते वर्षों में बहुत सारे दलों ने सामाजिक न्याय के नाम पर राजनीति का दिखावा किया और इन दलों के मुखिया अपने परिवार का भला करते रहे। विपक्षी दलों पर निशाना साधते हुए पीएम मोदी ने कहा कि ऐसे दलों की संस्कृति परिवारवाद, वंशवाद, जातिवाद और क्षेत्रवाद की रही है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस जैसे पार्टियों की संस्कृति छोटा-छोटा सोचना, छोटे सपने देखना और उससे भी कम हासिल करके खुशियां मनाना है। बीजेपी की राजनीतिक संस्कृति है बड़े सपने देखना और उससे भी ज्यादा हासिल करने के लिए जी जान से खप जाना।

### विश्वामित्र हॉस्पिटल

गोलम्बर, बक्सर

लेप्रोस्कोपिक एवं जेनरल सर्जरी

### विश्वामित्र हॉस्पिटल

गोलम्बर, बक्सर

गोलम्बर बक्सर में डा. यूके सिंह व डा. आर के झा के टीम के द्वारा दूरबीन विधी से प्रोस्टेट, जीबी स्टोन, किडनी स्टोन, अपेंडिसाइटिस, हर्निया, बच्चेदानी, बवासीर, पेट में गॉट या ट्यूमर, ब्रेस्ट ट्यूमर आदि का सफल ऑपरेशन होगा। अतः अनुरोध है कि दूरबीन विधी द्वारा जरूरतमंद मरीजों को विश्वामित्र हॉस्पिटल गोलम्बर बक्सर स्थित भेजने में आप सब सहयोग करें।

### राजीव कुमार झा

विश्वामित्र हॉस्पिटल  
गोलम्बर, बक्सर

मो. : 9122950441





